



习近平就卢旺达遭受暴雨灾害向卢旺达总统卡加梅致慰问电

新华社北京5月9日电 5月8日,国家主席习近平就卢旺达遭受暴雨灾害向卢旺达总统卡加梅致慰问电。习近平表示,近日卢旺达多地遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信卢旺达一定能够战胜困难、重建家园。

深学争优 敢为争先 实干争效 ——项目攻坚

总投资150亿元,打造全球最大的己内酰胺生产基地,永荣CPL一体化项目二期即将进入试生产阶段——

世界级工厂加速运转

□本报记者 陈汉儿 通讯员 朱舒 梁龙文/图

5月4日,记者驱车前往位于莆田市秀屿区石门澳产业园内的永荣科技CPL(己内酰胺)一体化项目现场,在CPL项目二期厂区,机器轰鸣,700多名现场作业人员各司其职,忙碌不停。

石门澳化工新材料产业园是全省布局的湄洲湾石化基地“一湾、两区、两园”的重要组成部分,目前已聚集了永荣CPL一体化项目、中锦PA6、PA66项目等,初步形成一条以纯苯为原料到下游应用的产业链。

其中,永荣CPL一体化项目总投资150亿元,占地面积3000多亩,分两期建设,是全省百个“重中之重”项目,也是莆田市国家级新型功能材料千亿产业集群的龙头项目。

经过5年如火如荼的大规模建设,这座世界级己内酰胺生产基地已逐步从“纸上”落到“地上”——项目一期已于2019年投产,并一次性产出国家优品标准的己内酰胺产品,二期项目即将投料试生产。该项目设计年产60万吨己内酰胺,达产后预计年产值可达200亿元,新增就业岗位近3000个。

项目主要装置之一己内酰胺装置,96米高的“塔”高耸,它是CPL二期项目单体最大的设备。塔下各处管道间,工人正在有序敷设玻璃纤维保温棉为设备保温。

“这段时间主要在做进料开车前的全面检查、流程确认以及设备管道的吹扫置换,这一步十分关键,要通过氮气置换空气,将氧气全部排出,避免在生产过程中与原料发生接触,吹扫完成后,再通过仪器检测确认氧含量。”福建永荣科技有限公司生产管理部调度长李松林说。

眼下,CPL二期化工区域正处于试生产准备阶段,预计在月底前转入试生产阶段。“五一”期间,公司制定了假期重点工作表,组织工程师全面跟进各模块工作开



永荣科技CPL一体化项目

展情况,全员三班两倒坚守现场,全力推进试生产准备工作。”李松林告诉记者,本月将有序推进设备隐患排查,确保设备稳定运行,危化品物料管线进料条件确认,公用工程水、电、气系统投用等工作,确保化工装置如期进入试生产阶段。

企业热火朝天忙生产,政府“火力全开”做支撑。“目前,秀屿区成立了永荣项目服务专班,全力协调相关部门通过程序上‘瘦身’,时间上‘减负’,协助永荣科技开展试生产前的各项验收工作,全方位为企业提供全流程服务保障,让重点

项目跑上快车道,跑出加速度。”石门澳产业园服务中心主任陈亚坤说。

“智能创新是提高企业核心竞争力的‘密码’。可以看到,永荣CPL一体化项目配有自备热电站,硫酸、双氧水、空分制氮、制氢及合成氨等装置,实现集约集成一体化,降低运营成本的同时,达到绿色低碳发展的目的。不仅如此,项目采用先进的第四代水合法、氨肟化技术以及数字智能生产控制系统,能够实时可视化、数字智能化后台管理,进一步提升产能。近日,永荣科技成功入

选工业和信息化部发布的2022年度智能制造优秀场景名单。

“当下,公司上下正全力以赴推动CPL二期项目进度,确保实现二季度二期项目顺利试生产、开车即产精品目标。”福建永荣科技有限公司党委书记、副总经理张弦表示,接下来,将结合省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,以智能制造为导向,不断推动产业技术变革和优化升级,减少资源能源消耗,打造己内酰胺智能生产数字化工厂,为工业经济高质量发展贡献力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

屏山时评

理论源于实践,又用来指导实践。开展主题教育,一个很重要的目的是把

握好“重实践”的要求,引导党员干部自觉学习理论、知识,不断提高履职能力和水平,更好地开展工作。

理论源于实践,又用来指导实践。开展主题教育,一个很重要的目的是把握好“重实践”的要求,引导党员干部自觉学习理论、知识,不断提高履职能力和水平,更好地开展工作。

履职能力和水平的提高,首先靠知识积累。重视学习,善于学习,一直就是我们党的优良传统。毛泽东同志曾把增加知识的过程比喻为“进货”,他说:“今天用一些,明天用一些,渐渐告罄了。好像一个铺子,本来东西不多,一卖就完,空空如也,再开下去就不成了,再开就一定要进货。”这一席话,生动阐述了学习的重要意义。时代的脚步滚滚向前,我们面临的发展任务更为繁重,对党员干部的能力要求更高了。我们唯有养成终生学习的习惯,不断提高党性修养和政治理论水平,熟练掌握所在行业的技术更新、发展趋势等知识,才能跟上时代发展的步伐,创造出优良新业绩。

实践是最好的老师。履职能力和水平的提高,更重要的是靠实践锻炼。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。时代楷模廖俊波就是典型的“行动派”。在政和县,很多人都知道廖俊波的口头禅:能到现场就不要在会场。就算是要开会,他也喜欢开现场会、解决问题的会。他把办公地点设在宿舍、工地、车上、饭桌上,用脚步丈量政和的每一寸土地,真心诚意听取群众的意见建议,这种务实的工作作风,帮助他找到了阻碍发展的症结,理清了工作思路,提升了解决复杂多变问题的能力,有力推动政和县持续健康发展。廖俊波用生动事迹,为党员干部树立了如何在实践中加快提升能力水平的范本。

在实践中锻炼,还要有科学的方法,才能取得良好效果。要大力发扬理论联系实际的学风,做到“三勤”:勤于动手,自觉将所学知识运用到工作中,在反复磨炼中提高履职能力和水平;勤于思考,注重总结成败得失,在吸取经验教训中提高履职能力和水平;勤于请教,拜群众为师,问政于民、问需于民、问计于民,在紧密联系群众中提高服务群众的能力和水平。宝剑锋从磨砺出,成就高的履职能力和水平,还要勇挑重任,主动到艰苦的地方、承担艰巨的任务,得到更好的磨炼,取得更大的成就。

为官避事平生耻,重任千钧惟担当。履职尽责是政治品格,也是从政本分。以主题教育为契机,把提升履职能力和水平作为追求,立足岗位,担当作为,我们就在平凡岗位上创造不平凡的业绩。

不断提高履职能力和水平

□黄云峰

去年我省港口吞吐量全球排名稳步提升

福州港、厦门港跻身全球前30

本报讯(记者 张颖 通讯员 陈娜妍)近日,上海国际航运研究中心发布2022年全球港口吞吐量排名,我省福州港、厦门港货物吞吐量跻身全球前30,厦门港、福州港、泉州港入围全球百大集装箱港口。

2022年货物吞吐量全球前50港口排名显示,去年福州港货物吞吐量达3.02亿吨,排名第19位,较2021年上升3位,首次跻身全球前20;厦门港货物吞吐量2.19亿吨,较2021年上升2位,首次进入全球前30。按同口径测算,厦门港、福州港货物吞吐量均远超高雄港。

我省厦门港、福州港、泉州港均入

围全球百大集装箱港口。去年厦门港集装箱吞吐量达1243万标箱,受比利时安特卫普港和泽布吕赫港整合、两港吞吐量合并统计影响,较2021年下降1位,居第14位,较高雄港多294万标箱,全球排名领先4位。福州港346万标箱居第57位,较2021年上升1位;泉州港208万标箱居第91位,较2021年上升8位。

根据排名公布的统计数据,2022年货物吞吐量全球前50的港口吞吐量总体增幅1.3%,我省港口吞吐量增幅3.2%;全球百大集装箱港口集装箱吞吐量总体增幅1.1%,我省港口集装箱吞吐量增幅3.1%。

今日导读

引专业助修复 以司法护生态

我省在全国率先全面推行生态环境审判技术调查官制度

2版 要闻

福建松溪:盘活乡村旅游资源 实现破局“出圈”

近年来,许多古镇古村在乡村旅游中逐渐陷入同质化困局,如何在众多古镇古村中脱颖而出,带给游客耳目一新的体验,是破局的关键。松溪县委、县政府主动作为,率先推出“古镇景区+剧本杀”运营模式,以沉浸式旅游闯出一条出圈之路。

个性化+场景互动 破解古镇受冷落难题

松溪县梅口埠始建于北宋时期,

曾是闽北最繁荣的商品集散码头之一,2022年12月又成功晋升为国家4A级旅游景区。松溪县走出固守思维,在剧本杀成为当代年轻人社交“新宠”的背景下,主动迎合年轻人的喜好,采取“个性化+场景互动”的方式,用古建筑群开辟新场景,成功打造全省首个大型沉浸式剧本杀《比武招亲》,以个性化的场景布置让游客突破传统的景区游览方式,在沉浸式的互动游戏体验中,立体式感受梅口埠的自然风光与文化底蕴。(下转第五版)

省政府举行法治专题学习讲座

本报讯(记者 林宇熙)5月8日,省政府举行法治专题学习讲座,邀请对外经济贸易大学党委常委、副校长王敬波作《依法行政与改革》专题辅导报告。省长赵龙主持并讲话。

讲座中,王敬波深刻阐释了改革与法治的关系,用典型事例对改革推动法治、法治推动改革、法治引领改革、法治固化改革成果、改革与法律紧密衔接作了深入解读,提出了处理依法行政与改

革关系的调适之路。

赵龙在听取讲座后指出,改革与法治如鸟之两翼、车之两轮,相辅相成、相互促进。各级政府各部门要紧密结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面系统准确把握蕴含其中的科学内涵、精神实质、实践要求,扎实推进依法行政,全面

改革创新,加快建设法治政府、效能政府,为全方位推进高质量发展提供有力保障,以实际行动和成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

赵龙强调,各级政府是法律实施的重要主体,行政机关工作人员要切实增强法治意识,带头尊崇法治、遵守法律,严格按照法定权限和程序履行职责,善于运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风

我省统筹金融资源支持民营经济高质量发展

首期设立100亿元规模专项资金贷款

□本报记者 王永珍

更多资金保障

近日,我省有关部门出台《金融支持福建民营经济高质量发展的实施意见》,着力统筹金融资源助力优化民营企业经济发展环境,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,有效增强民营企业直接和间接融资的可获得性,推动福建民营经济高质量发展。

结构性货币政策工具兼具总量和结构双重功能。为此,《意见》要求各金融机构充分运用降准释放的长期资金和再贷款、再贴现等结构性货币政策工具提供的资金,将新增信贷资源重点投向民营企业;充分发挥普惠小微贷款支

持工具正向激励作用,扩大民营小微企业贷款投放;紧抓碳减排支持工具、煤炭清洁高效利用和交通物流专项再贷款等政策工具延续实施的窗口期,为绿色低碳、科技创新、交通物流等领域民营企业提供更低成本融资。

据悉,今年初以来,我省金融机构利用“再贷款+”创设再贷款专属信贷产品,有效满足民营小微等融资需求。全省一季度累计发放再贷款再贴现361.1亿元,同比增长16.2%。一季度末,全省普惠小微贷款余额较年初增加343.3亿元。

此外,截至3月末,全省累计投放福建特色政策性优惠利率贷款1278.6亿元,惠及企业2.3万家。在设立福建

省中小微企业“提质增产争效”专项资金贷款的同时,我省将持续发挥各项政策性优惠贷款产品作用,落实财政贴息、风险补偿政策,支持民营中小微企业提质增效。

提升服务质效

“没想到这么容易就获得人生的第一笔贷款!”奈斯文化旅游(平潭)有限公司总经理高逸凡高兴地说。

看好平潭旅游发展前景,高逸凡准备在长江澳风车田新上一个民宿项目,需要一笔资金,在福建省金融服务平台发布融资需求后,近日获得当地农商行“文旅贷”60万元。(下转第二版)